编辑:廖 琼

排版: 封培林 校对: 陈海军

一市民致电本报,表扬鹅山路一家理发店的老板徐选余

免费为残疾人老年人理发

○○全媒体记者 李书厚

"我要给这名理发师傅点个赞!"昨日,市民何大爷特意致电本报热线18977221234,表扬鹅山路一家理发店的老板。这是怎么回事呢?记者进行了走访。

暖心善举获点赞

今年85岁的何大爷说,他多次 到这家理发店理发,老板服务热 情,不收取他理发的费用,还对他 嘘寒问暖。每次临走时,老板总会 贴心叮嘱他"头发长了再来",这 让何大爷感到很温暖。值得一提的 是,这家理发店不仅收费相对便 宜,还给残疾人、80岁以上老年人 等群体免费理发。

根据何大爷提供的地址,记者 找到了这家位于鹅山公园公交车站 旁的理发店。只见该店仅两三平方 米,简单得连门头和店名都没有。

张贴在店门口的一张红底黄字的海报很显眼,其上印着大大的"好消息",告诉顾客"残疾人、孤寡老人和80岁以上免费理发",其他顾客理发要8元,而小孩只要5元

一名个子不高的男子坐在店门口与人聊天,正是该店老板徐选余。当记者提及有市民给他点赞时,他有些不好意思地说:"这没有什么,都是举手之劳。"

老手艺传递新温度

"退休了,没事干,所以捡起 老手艺帮人理发。"徐选余说,他 今年67岁,2018年从我市五菱印 刷厂退休。退休后闲来无事的他 认为,与其每日无所事事,不如趁 着还能干活,就多做点好事。可





是,能做什么好事呢?他想起了年 轻时学到的本领——理发。

徐选余的父母都是理发师,耳濡目染之下,他也学会了这一技能。在上世纪70年代下乡当知青时,他就随身带上工具,在劳动之余免费帮大家理发。回城后,他进入当时的柳州市第二服务公司柳拖理发店工作,做了约10年的理发师,后被调到当时的五菱印刷厂,直至退休他都没有再帮人理过发。不过,这门手艺他一直没有忘记。

2023年7月,徐选余的理发店 开业。开业当天,他花了10元打印 了这张"好消息"海报,一直张贴 在店门口。

"老人家都是早起的,为了方便老人理发,我早上七八点就开门营业了。"徐选余表示,虽是营业,但很多时候是没有收入的,因为来理发的大部分是老年人,有时一个早上少则三四人、多则五六人,都是免费理的。

"有些老人见我不收钱,就说自己有退休工资,硬是把钱放下就

走了。"徐选余说,每当遇到 有老人执意付钱,他就按照小 孩的收费标准,象征性地收了 5元

说话间,有两名老人从公 交车上下来,直接走进店里。 徐选余当即让老人坐下,熟练 地帮老人理发。其中一名老年人姓 王,今年80岁,住在潭中西路,是 特意坐公交车来理发的,这是他第 一次来了

"多多少少都要给,人家做工了不能不给钱。"理完发后,王大爷边说边掏出5元递给徐选余。

献爱心不止于店内

徐选余的善举并未局限于小店 里.

"他有时还上门免费帮老人理 发。"在店门口和徐选余聊天的冷 先生说,他住在附近,经常来徐选 余的店门前坐坐。此前有一名阿婆 来找他,称老伴因为脑梗不方便出 门,问他能不能上门帮理发,"他 叫我帮看店,二话不说带上理发工 具就出发了。"

冷先生说,还有一次一名坐轮 椅的残疾人顾客来理发,因店门口 有个坎,轮椅上不来,徐选余就在 店门口的人行道上为这名残疾人顾 客服务,还特意提醒对方下次打个 电话,他可以上门帮理发。

徐选余说,其手机号码就写在 门前的海报上,对行动不便的残疾 人或老年人,他都可以提供免费上 门理发服务。

谈及为何要坚持这么做时,徐 选余说:"不为什么,就想趁着还 能做事,多做点好事、善事。"

地下室存放燃气瓶留隐患

城中区多部门联合执法严查 餐饮场所,要求涉事店家整改

○○全媒体记者 李斌 通讯员 邓湖广

晚报讯 10月29日,城中区综合行政执法局联合多部门对餐饮场所开展燃气安全检查,在中山西路一家米粉店的负一层,执法人员发现地下室存放有多个燃气瓶。"店里空间小,我只是想暂时存放。"面对执法人员的询问,店主表示"没意识到危险"。

检查中,执法人员在这家米粉店里发现负一层楼梯堆有大量杂物及两个满装燃气罐,当即向店主告知存在安全隐患。面对询问,店主解释称日常用气均在一楼厨房操作,放在负一层的燃气罐仅为"临时存放",并未意识到此举已违反相关规定。执法人员经扫描气瓶二维码核实,确认气瓶来源合法。

执法人员现场对店主进行宣传教育,明确指出其行为违反《广西壮族自治区燃气管理条例》中"不得在地下或半地下建筑物内、高层建筑内放置气瓶或使用瓶装燃气"的规定。根据条例,燃气管理部门可责令限期改正;逾期不改的,对单位处10万元以下罚款,对个人处一千元以下罚款;造成损失的须依法赔偿,构成犯罪的将追究刑事责任。执法人员据此依法开具整改文书,责令其立即整改。

在随后的检查中,执法人员在位于高新四路的某酒店厨房内,也发现存在违规使用瓶装燃气的情况,当即要求涉事店家进行整改。

餐饮场所是燃气使用的重点区域,本次执法部门联合多部门开展联合执法,共检查餐饮单位100余家,发放燃气安全宣传资料200余份,覆盖城区内主要商业街区及人员密集区域。执法人员结合现场检查,提醒餐饮从业人员规范燃气日常管理、增强安全意识,发现违规使用燃气行为应及时向有关部门反映。



工商银行柳州分行:

践行社会责任再获点赞 凝心聚力建设"美丽乡村"

"工行长期以来大力支持帮扶村的产业发展、文化教育和美丽乡村建设,这次捐赠垃圾车又是一场'及时雨',清扫五个屯和村委所在地时将更加便利!"上富村党总支书记感激地说。

近日,工商银行柳州分行前往该 行乡村振兴联系点帮扶村,围绕"生 态宜居美丽乡村"主题开展调研,再 次向该村捐赠6辆新款电动垃圾车,用于当地清洁工作,以实际行动推进乡村环境治理。本次捐赠的垃圾车在装载空间、续航能力上均能有效满足当地环境清洁需求,外观设计也得到了大家的称赞。在捐赠前,该行工作人员仔细检查车辆部件,逐一试驾,确保垃圾车质量过关。

一直以来, 工商银行柳州分行积

极践行大行社会责任,做好乡村振兴 联系点的节日慰问、工作调研、支持 产业发展等工作,助力乡村全面振 兴,前后投入支持资金共计70多万 元,先后被授予"脱贫攻坚先进后盾 单位""大力支持乡村振兴先进单位" 等称号。

下一步,工商银行柳州分行将持续贯彻定点帮扶工作要求,不遗余力



工商银行柳州分行向帮扶村捐赠电动垃圾车。

做好定点帮扶村的后盾支持,推进乡村全面振兴,为改善当地民生福祉、促进当地经济社会发展,贡献更多工行力量。

(工商银行柳州分行)